

БЕСЕДА Г. ДЮРАНТИ С ТОВ. СТАЛИНЫМ

28 декабря корреспондент американской газеты «Нью-Йорк таймс»

Г. ДЮРАНТИ был принят тов. СТАЛИНЫМ для интервью. Беседа продолжалась 1 час.

ДЮРАНТИ: Не согласен ли передать послание американскому народу через «Нью-Йорк таймс»?

СТАЛИН: Нет, Сталин уже сделал это, и не могу вмешиваться в его prerogatives.

Если речь идет об отношениях между САСШ и СССР, то, конечно, и доводен возобновлением отношений, как актом громадного значения: политическое, потому, что это поднимает планы сохранения мира; экономическое — потому, что это отскакивает приколоченные элементы и дает возможность нашим странам обучить итересующим их вопросы на деловой почве: наконец, это открывает дорогу для взаимной кооперации.

ДЮРАНТИ: Каков будет, по вашему, возможный объем советско-американской торговли?

СТАЛИН: Останется в силе то, что Литвинов сказал в Лондоне на экономической конференции. Мы — величайший и в мире рынок и готовы расширять и охватить большое количество товаров. Но нам нужны благоприятные условия кредита и более того — должны иметь уверенность в том, что сможем платить. Мы не можем импортировать без возврата, поэтому, что не хотим давать авансов, мы имеем уверенность, что сможем платить в срок.

Все удаляется тому, что мы сейчас и можем платить. Я знаю, — сейчас не принято платить по кредитам. Но мы знаем это. Другие государства приостановили платежи, по СССР этого не делают и не делают. Многие думали, что мы не можем платить, что нам в чем-то платят, но мы показали им, что можем платить, и им пришлось признать это.

ДЮРАНТИ: Как обстоит с вопросом в добыче золота в СССР?

СТАЛИН: У нас много золотосодержащих районов и они быстро разрабатываются. Наша продукция уже давно превзошла продукцию парового времени и дает сейчас более ста миллиардов рублей в год. Особенно за последние два года мы увеличили добычу нашей разведочной работы и наши большие запасы.

По нашей промышленности еще много — не только по золоту, но и по чугуну, стали, меди, по всей металлургии, и наша олово-индустрия — в глазах оловодающая промышленность. Темпы развития у нас быстрые, но объем еще не велик. Мы могли бы в короткое время увеличить добычу золота, если бы имели больше денег и других машин.

ДЮРАНТИ: Каковы общие суммы советских кредитных обязательств за границу?

СТАЛИН: Немного более 450 миллиардов рублей. За последние годы мы выплачивали больше сумм — два года тому назад наша кредитная обязательства распались 1.400 миллиардов.

ДЮРАНТИ: Как обстоит с вопросом в отношении кредитных обязательств за границу?

СТАЛИН: Немного более 450 миллиардов рублей. За последние годы мы выплачивали больше сумм — два года тому назад наша кредитная обязательства распались 1.400 миллиардов.

Все это мы выплачивали и будем выплачивать в срок к концу 1934 года, или в начале 1935, в определенные сроки.

ДЮРАНТИ: Допустим, что нет больше сомнений в советской готовности платить, но как обстоит дело с советской платежеспособностью?

СТАЛИН: У нас нет никакой разницы между первой и второй, потому что мы не берем на себя обязательств, которые не можем оплатить. Выясните на наши экономические отношения с Германией. Германия объявила мораторий по значительной части своих иностранных долгов, а мы могли бы использовать германский процент и поступить так же точно по отношению к Германии. Но мы не делаем этого. А между тем мы сейчас уже не так зависим от германской промышленности, как прежде. Мы можем сами изготовить нужное нам оборудование.

ДЮРАНТИ: Каково ваше мнение об Америке? Я слышал, что у вас была продолжительная беседа с Будингом, каково им мнение о нем? Считает ли вы, как и три года тому назад, что наш кризис — как вы сказали, не только — не является последним кризисом капитализма.

СТАЛИН: Будинг произвел на меня и на моих товарищей хорошее впечатление. Я никогда не встречал его до этого, но много слышал о нем от Ленина, которому он тоже нравился. Мне нравится в нем то, что он говорит не как обычный дипломат, — он человек прямой говорит то, что думает. Он вообще произвел здесь очень хорошее впечатление.

Рузвельт, по всем данным, репитечный и инстинктивный политик. Кет так философская система — «олимпизм», заключающаяся в том, что человек не верит в существование внешнего мира и верит только в свое. В долгое время казалось, что американское правительство придерживалось такой системы веры и существования СССР. Но Рузвельт, очевидно, не сторонник этой стороны теории. Он — реалист и знает, что действительность является такой, какой она ее видит.

Что касается экономического кризиса, то он действительно не последний кризис. Конечно, кризис распался во два, но в последнее время, кажется, дела начинают поправляться. Возможно, что наиболее тяжелая точка экономического упадка уже пройдена. Я не думаю, что удастся достигнуть пика 1929 года — переход от кризиса к депрессии — в истории цивилизации — в ближайшее время, правда, с некоторыми колебаниями вверх и вниз не только не исключен, но, пожалуй, даже вероятен.

ДЮРАНТИ: А как наметит Япония?

СТАЛИН: Мы хотели бы иметь хорошие отношения с Японией, но, в сущности, это зависит не только от нас. Если в Японии возьмет верх благоразумная партия, обе наши страны могут жить в дружбе. Но из опасения, что воинствующие элементы могут отвести на задний план

благоразумную политику. В этом действительно опасность, и мы вынуждены готовиться к ней. Но один народ не может увлечь свое правительство, если оно видит опасность нападения и не готовится к самозащите.

Мне кажется, что со стороны Японии будет неразумным, если она выйдет из СССР. Ее экономическое положение не особенно хорошо. У нее есть слабые места — Корея, Маньчжурия К. и И. И затем, едва ли можно рассчитывать, что она получит поддержку в этой авантюре от других государств. К сожалению, хорошие военные специалисты не всегда хорошие экономисты и не всегда они различают между силой оружия и силой законов экономики.

ДЮРАНТИ: А как с Англией?

СТАЛИН: Я думаю, что торговый договор с Англией будет подписан, и экономические отношения разовьются, поскольку консервативная партия должна понять, что они ничего не выиграли ставя препятствия в торговле с СССР.

Но я сомневаюсь, чтобы в теперешних условиях обе страны могли получить от торговли такие большие выгоды, как можно было бы предположить.

ДЮРАНТИ: Как вы относитесь к вопросу о реформе Лиги наций в его итальянской постановке?

СТАЛИН: Мы не получали по этому поводу никаких предложений от Италии, хотя она представляет и обещала с итальянцами этот вопрос.

ДЮРАНТИ: Всегда ли исключительное отношение ваша позиция в отношении Лиги наций?

СТАЛИН: Нет, не всегда и не при всех условиях. Вы, пожалуй, по вполне понятным причинам зрения. Несмотря на уход Германии и Японии из Лиги наций, она может быть полезна потому — Лига может стать некоторым тормозом для того, чтобы задержать возникновение военных действий или пожать им. Если это так, если Лига сможет оказывать некий тормоз на пути к тому, чтобы войны бы всецело затрунить дело мира и облегчить в некоторой степени дело мира, — то тогда мы не против Лиги. Да, если такое будет, то исторические события не исключено, что мы поддержим Лигу наций, несмотря на ее колоссальные недостатки.

ДЮРАНТИ: Что является сейчас наиболее важной проблемой внутренней политики СССР?

СТАЛИН: Развивающиеся товарообороты между городами и деревней и усиление всех видов транспорта, особенно железнодорожного. Разрешение этих вопросов не так легко, но легче, чем вопросы, которые мы уже решили, и я уверен, что мы разрешим их. Проблема промышленности решена. Проблема сельского хозяйства, крестьянского — колхозную проблему — самую трудную проблему — можно считать уже решенной. Теперь надо решить проблему товарооборота в деревне.

НА ПАРТИЙНЫХ КОНФЕРЕНЦИЯХ Сделать транспорт образцовой отраслью социалистического строительства

На партконференции 3-го района
Зак. ж. д. — Баку

Обеспечить выполнение плана нефтеперевозок

В обширном докладе Начполтотдела 3-го района ЗКВ ж. д. т. Поляков остановился на положении района.

Показателем плохой работы — говорит т. Поляков, — является то, что план нефтеперевозок не выполняется.

В последнее время, правда, заметно некоторый сдвиг в плане нефтепродуктов. Если в январе план выполнялся по 770 цистерн, в первом полугодии — по 787, то за последние декады декабря — по 815 цистерн. Однако, до выполнения плана нам еще далеко, хотя Баку-П имеет все возможности в этом!

В третьей декаде декабря на пути стояло 1500 цистерн сверх плана.

Почему не выполняется план? Почему? Потому, что еще не достигнуты плановые объемы. По норме плановый объем должен быть выполнен к 12.2 час., фактически же он в первой декаде декабря стоял 45 час., во второй — 35 часов. Простаивают цистерны в после выезда из Баку-П. Например, в Баладжарах вместе 5 часов простоя в первой декаде декабря 14 часов, во второй — 10.

Повыжая на Гянтжи идет по 22 и больше часов. Между тем, показанный рейс 1 января доказал возможность пробега порожняка за 17 часов.

План нефтеперевозок не выполняется еще потому, что район и полезные станции неоправдывают нефтеперевозок. Партийные организации плохо следят за своевременным продвижением нефтепродуктов. Нет яростной борьбы с саботажем, разгильдяйством. Все возможности выполнения плана у нас есть, надо только до-большинства за него драться.

Далее тов. Поляков говорит о поручках.

Привычка задержки поручек является безобразной простотой вагонов во время грузовых операций. Вместо 26 часов вагоны под поручку простаивают: в первой декаде декабря — 50 часов, во второй — 44 часа. Такое же положение и в Баладжарах, где среднесуточный пробег вместо 121 километра составляет 66 в первой декаде и 77 — во второй декаде декабря.

По лучше положение и в паробазном депо Баку. Здесь во второй декаде декабря было 29 простоя поручков.

Говорясь к XVII партсезу, многие железнодорожники включились в производственный поход в борьбу за оздоровление транспорта и добились чудесных успехов. Например, бригада Панамова довела среднесуточный пробег до 5247 километров, со-



ТИФЛИС. Вагоно-ремонтный завод. Обточка подшипников

На партконференции 2-го района
Зак. ж. д. — Тифлис

До конца разгромить саботажников

Вчера в клубе им. Плеханова открылась 1-я партийная конференция 2-го района ЗКВ ж. д. Конференция открыла начальный политотдела 2-го района ЗКВ ж. д. тов. Жоржоладзе.

После выборов делегатом президиума в составе 38 чел., под бурные аплодисменты избирается почетный председатель в составе политбюро ЦК ВКП(б) по главе с тов. Сталиным и тт. Тельмана, Дмитриева, Торгера, Берия и Шварца.

С докладом о состоянии 2-го железнодорожного района и о задачах партийной организации выступил тов. Жоржоладзе.

Три месяца тому назад, — начал свой доклад т. Жоржоладзе, — в решении собрания партийного актива Тифлиского железнодорожного узла было указано на неудовлетворительное качество работы хозяйственных и партийных организаций 2-го района.

Сейчас район добился заметных сдвигов в сторону улучшения. Выполнены регулярные приказы, перевыполнены план поручки на 100 проц, улучшилась работа станций Тифлиса. Простой транзитных вагонов по сравнению с началом 1933 года снизился. Снижены простои вагонов и под грузовыми операциями.

Полностью выполнены свой годовые планы ПРЗ им. Сталина. По ремонту товарных вагонов дорожно выполнил квартальный план ПРЗ им. Берия.

Улучшилась работа в депо-Тифлисе. Простой больших паровозов впервые достиг нормы в ноябре 1933 года. План по обточке паровозов выполнен дорожно к 25 декабря.

По пробегу пассажирских паровозов план выполнен на 102 проц, по плану товарных вагонов — на 87,5 проц.

Мы, — продолжает тов. Жоржоладзе, — добились заметных результатов и в борьбе за окончание отпусков по горению буке; в августе, например, было 125 отпусков, в сентябре уже 34, в октябре 22, в ноябре 28. Это, конечно, еще недостаточно, и мы поставили себе задачу — добиться полного изгнания горения буке.

Узким местом в нашей работе является дистанция связи. Бывают случаи, когда командир движения поездов часами бывает оторван от подчиненных ему командиров.

Плохо работает также дистанция пути. Хотя они свои планы и выполняют, но с качеством дела ажурно порочку путь приходит в негодность.

Важнейшим звеном является электротехническое хозяйство, которое должно быть взято под особое наблюдение.

Несмотря на имеющиеся недостатки, — говорит тов. Жоржоладзе, — мы все еще работаем неудовлетворительно. В декабре план по району выполнен лишь на 78 проц. Оборот цистерн в ноябре вместо 2.3 суток составлял 3,3.

Мы не добились еще снижения количества простоя цистерн. Наоборот, есть тенденция к их повышению. В ноябре, например, было 165 простоя цистерн, а за две декады декабря 92.

Но справляясь мы еще и с регулированием и обслуживанием пассажирских поездов Вокзала, за исключением тифлиского, находится антисанитарном состоянии.

Остановившись на вопросах работы хозяйственных и комсомольских организаций, постановке партийно-массовой работы, тов. Жоржоладзе в заключение говорит:

Политотделу на транспорте призваны совместно с партийной организацией выработать на транспорте классовые врагов. Классовый враг меняет формы борьбы. Мы должны быть бдительными к махинациям классовых врагов, к саботажникам и подделкам. Мы имеем все для того, чтобы вывести транспорт на шпирку дорожку, в те, кто пытаются сыграть за обидные причины, являются саботажниками, подделками классово-враждебных элементов.

То успех, которых мы достигли за последние время, являются результатом больш активного руководства и помощи со стороны политотдела дороги и ЗКВЖКВ партии.

Мы должны направить все силы, чтобы с честью выполнить возложенные на нас партийные задачи. Для этого нужно переломить нашу работу в соответствии с тем, что сказано в докладе т. Кагановича на XVII съезде партии, по отношению к руководству, но руководству «вообще», а конкретности и оперативности, усиление ответственности руководителей за конкретное дело, тщательная и систематическая проверка исполнения директив партии и правительства, переводящая квалифицированных работников на аппарат и канцелярий воспроизводства из производителей — вот что обеспечит четкую и бесперебойную работу ж. д. транспорта.

По докладу тов. Жоржоладзе разгорелась сценка.

5 января, в 7 час. в.ч., в помещениях театра им. Марджанишвили открылась

XV тифлисская городская партконференция

Порядок дня:

1. Отчет ТК КП (6) Гр. (тов. СИТЛИДЗЕ).
2. Отчет ревизионной комиссии ТК (тов. НАЦАРАВА).
3. О состоянии и плане работ на 1934 г. имущественного хозяйства Гр. Тифлиса (тов. НОВИКОВ).
4. В ы б о р ы.

Делегаты конференции получают мандаты в соответствующих районах партии.

Именно рост революционного кризиса и возмущение массе обрели положение, при котором старые, парламентские методы становятся похлехой для буржуазной интэри (продуция) проведения гражданской войны против пролетариата собственной страны и подготовки войны за переход мира-флэши степенно создат и закрепят массовый банк для диктатуры пролетариата.

Именно рост революционного кризиса и возмущение массе обрели положение, при котором старые, парламентские методы становятся похлехой для буржуазной интэри (продуция) проведения гражданской войны против пролетариата собственной страны и подготовки войны за переход мира-флэши степенно создат и закрепят массовый банк для диктатуры пролетариата.

Именно рост революционного кризиса и возмущение массе обрели положение, при котором старые, парламентские методы становятся похлехой для буржуазной интэри (продуция) проведения гражданской войны против пролетариата собственной страны и подготовки войны за переход мира-флэши степенно создат и закрепят массовый банк для диктатуры пролетариата.

Именно рост революционного кризиса и возмущение массе обрели положение, при котором старые, парламентские методы становятся похлехой для буржуазной интэри (продуция) проведения гражданской войны против пролетариата собственной страны и подготовки войны за переход мира-флэши степенно создат и закрепят массовый банк для диктатуры пролетариата.

Именно рост революционного кризиса и возмущение массе обрели положение, при котором старые, парламентские методы становятся похлехой для буржуазной интэри (продуция) проведения гражданской войны против пролетариата собственной страны и подготовки войны за переход мира-флэши степенно создат и закрепят массовый банк для диктатуры пролетариата.

Именно рост революционного кризиса и возмущение массе обрели положение, при котором старые, парламентские методы становятся похлехой для буржуазной интэри (продуция) проведения гражданской войны против пролетариата собственной страны и подготовки войны за переход мира-флэши степенно создат и закрепят массовый банк для диктатуры пролетариата.

Именно рост революционного кризиса и возмущение массе обрели положение, при котором старые, парламентские методы становятся похлехой для буржуазной интэри (продуция) проведения гражданской войны против пролетариата собственной страны и подготовки войны за переход мира-флэши степенно создат и закрепят массовый банк для диктатуры пролетариата.

Именно рост революционного кризиса и возмущение массе обрели положение, при котором старые, парламентские методы становятся похлехой для буржуазной интэри (продуция) проведения гражданской войны против пролетариата собственной страны и подготовки войны за переход мира-флэши степенно создат и закрепят массовый банк для диктатуры пролетариата.

Гутманов, вместе со всеми участниками в опортунистическом враде Риме, создавая теорию «стабилизации фашизма и реакции», пытаются удержать власть над активными сотрудниками фашизма, так и в подготовке революционных действий массе пролетариата. Именно в этих полках Отто Бауэр создает свою теорию о том, что «победа германского фашизма означает международную революцию и переход пролетариата на левые токи и обращение теории, которая в той или иной форме принимается всеми революционными опортунистами.

Коммунизм ставит перед коммунистическими партиями задачу быстрой подготовки и решающей революционной борьбы. Это означает, что коммунистические партии в своей борьбе и подготовке должны стоять перед шпирку рабочими массами во всей силе волею и власти пролетариата, инициатива, в чем состоит революционная воля выход из кризиса для рабочего класса.

Именно поэтому коммунистическая партия социализма в СССР имеет огромное значение для борьбы за мировую революционную пролетариата.

Само собой разумеется, что коммунистическая партия должна быть готова к решающей борьбе за власть пролетариата, инициатива, в чем состоит революционная воля выход из кризиса для рабочего класса.

Именно поэтому коммунистическая партия социализма в СССР имеет огромное значение для борьбы за мировую революционную пролетариата.

Само собой разумеется, что коммунистическая партия должна быть готова к решающей борьбе за власть пролетариата, инициатива, в чем состоит революционная воля выход из кризиса для рабочего класса.

Именно поэтому коммунистическая партия социализма в СССР имеет огромное значение для борьбы за мировую революционную пролетариата.

Само собой разумеется, что коммунистическая партия должна быть готова к решающей борьбе за власть пролетариата, инициатива, в чем состоит революционная воля выход из кризиса для рабочего класса.

XIII ПЛЕНУМ ИККИ

Только что закончившийся XIII пленум ИККИ принял ряд важнейших политических решений на основе анализа перспектив мировой пролетарской революции. Пленум дал большевистскую оценку процессам фашизации в капиталистических странах, подготовке империалистической войны против СССР. Пленум выдвинул задачи коммунистических партий в борьбе против фашизма, против опасности войны, за советскую власть, за диктатуру пролетариата.

Международное положение и все по движению в капиталистическом мире характеризуется тем, что почти год тому «прерывается» мировой экономический кризис. Когда свыше 4 лет назад вспыхнули первые биржевые крахи в САСШ и Германии. Коммунистический интернационал, вооруженный лучшими орудиями марксизма — Ленинизма, констатировал, несмотря на все оптимистические «прогнозы» буржуазных экономов, — оптимистический социал-фашистский теоретиков и их ренегатско-опортунистических агентов, — остревание мирового экономического кризиса. Прав оказался коммунистический интернационал: «Нынешний экономический кризис является самым серьезным и самым глубоким кризисом из всех существовавших до сих пор мировых экономических кризисов» (Сталин).

Спустя три года, на XII пленуме ИККИ, коммунистический интернационал, исходя из дальнейшего углубления кризиса и обострения всех капиталистических противоречий, констатировал конец относительной стабилизации капитализма.

Сейчас, через год, обострение положения в капиталистических странах по всей очевидности подтверждает правоту коммунистического интернационала. Вся ара относительной капиталистической стабилизации, поро-

дой обострило кризис капиталистической системы в целом.

Разрушение военного производства и приспособление промышленности и сельского хозяйства к надвигающейся войне усугубили военную развязку и ложится тяжелым грузом на государственные финансы. Увеличиваются расходы на содержание государственного аппарата, особенно военно-полицейской части его для того, чтобы сдерживать революционные возмущения масс. Это ведет к несмысленному обременению государственного бюджета, сдвигает все большую часть национального дохода. Растущая паразитическая роль буржуазного государства никогда еще не стояла так перед трудящимися массами во всей своей обнаженности, как в настоящее время.

Отсюда такое обострение экономических войн империалистов и всех международных противоречий капитализма, которое означает смену новой империалистической войны (XIII пленум ИККИ).

Империалистическая цепь расширяется и на Западе и на Востоке. Версальская система третей по всем планам. Женевская конференция — труп. На Дальнем Востоке японская империалистическая держава уже начала новый раздел мира.

Борьба китайских империалистов за Фуцзянь, где переплетаются интересы различных империалистических кланов — это переделочные схватки за гегемонию на Тихом океане.

Обострение от ударов кризиса и запада военной борьбы, японские империалисты предлагают свои услуги в качестве застрельщиков войны против СССР. Отсюда такое обострение общего кризиса капитализма, которое опирается на растущие революционные возмущения и борьбу масс.

Обострение от ударов кризиса и запада военной борьбы, японские империалисты предлагают свои услуги в качестве застрельщиков войны против СССР. Отсюда такое обострение общего кризиса капитализма, которое опирается на растущие революционные возмущения и борьбу масс.

Обострение от ударов кризиса и запада военной борьбы, японские империалисты предлагают свои услуги в качестве застрельщиков войны против СССР. Отсюда такое обострение общего кризиса капитализма, которое опирается на растущие революционные возмущения и борьбу масс.

Передовая ПРАВДА 4 января

